
 
  

             
 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το πρώτο επιστημονικό συνέδριο του Ινστιτούτου 
Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας, με θέμα «Οι Τουρκοκύπριοι και Εμείς: Μια 
ελληνοκυπριακή οπτική», που πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Κύπρου την Τέταρτη 20 
Σεπτεμβρίου 2023.  Αυτό επιβεβαιώθηκε και μέσα από την αθρόα προσέλευση του κοινού που 
κρατήθηκε μέχρι και το τέλος του Συνεδρίου αλλά και την παρουσία επιφανών προσωπικοτήτων 
από τον χώρο της πανεπιστημιακής κοινότητας, της πολιτικής και της κοινωνίας των πολιτών.   
 
Στο Συνέδριο μίλησαν σε 5 διαφορετικά πάνελ, που ξεκίνησαν από τις 10 π.μ. και κράτησαν 
μέχρι και τις 5μ.μ, διακεκριμένοι ακαδημαϊκοί από πανεπιστήμια της Κύπρου και του 
εξωτερικού, καθώς και ειδικοί εμπειρογνώμονες και πολιτικοί.  Είχαν προηγηθεί χαιρετισμοί του 
προέδρου του Ινστιτούτου Δρ. Χριστόφορου Φωκαΐδη, του πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου 
καθ.Τάσου Χριστοφίδη και της προέδρου της Βουλής κυρίας Αννίτας Δημητρίου.  
 
Στόχος του συνέδριου ήταν να διερευνήσει τους παράγοντες - ιστορικούς, ιδεολογικούς και 
πολιτικούς - που έχουν οδηγήσει την ελληνοκυπριακή κοινότητα, να διαμορφώσει μια εν γένει 
αντίληψη παραγνώρισης του ρόλου των Τουρκοκυπρίων στην όλη εξέλιξη του κυπριακού 
ζητήματος. Μακριά από στερεοτυπικές αναλύσεις ή ευσεβοποθισμούς, επιχειρήθηκε επίσης να 
αναλυθεί η τουρκική στρατηγική για έλεγχο της βούλησης της τουρκοκυπριακής κοινότητας, 
που πλέον έχει εξελιχθεί σε υπαρξιακή απειλή αφομοίωσης για τους Τουρκοκύπριους. 
 
Το Συνέδριο εξέτασε, περαιτέρω, την επίδραση των δικοινοτικών πρωτοβουλιών και τον ρόλο 
της κοινωνίας των πολιτών στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης ανάμεσα στις δυο κοινότητες. Τέλος, 
επιχειρήθηκε ο αναστοχασμός γύρω από τη διαχρονική πολιτική της ελληνοκυπριακής πλευράς 
έναντι των Τουρκοκυπρίων, με στόχο τη διερεύνηση δυνατοτήτων ανάσχεσης της τουρκικής 
στρατηγικής και αναζήτησης κοινών συμφερόντων ανάμεσα στις δύο κοινότητες, ειδικότερα στο 
πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 'Ένωσης, που θα μπορούσαν να διαμορφώσουν δυναμικές προς την 
κατεύθυνση της λύσης του Κυπριακού. 
 
Πρόθεση του Ινστιτούτου είναι ο διάλογος που έχει ξεκινήσει, με αφορμή το Συνέδριο, να 
συνεχιστεί και να αποτυπωθεί το επόμενο διάστημα και μέσα από επιστημονικές δημοσιεύσεις. 
 
Περισσότερες πληροφορίες και οπτικό υλικό πολύ σύντομα στο μηνιαίο Newsletter του 
Ινστιτούτου μας στο τέλος Σεπτεμβρίου. 
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